哈尔滨松北区天鹅湖花园小区 31号楼洋房一套,因房主迁移外省

着急售卖,价格可面谈。房屋建筑

面积 180 平米,四楼(顶层),毛坯

房,三室二厅二卫带阳台,地热房 私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈

| 尔滨大剧院, 小区园林面积占比

19846138248

国着急售卖,6000元/平米。房

屋建筑面积约400平米,车库2 个,毛坯房,别墅内自带庭院面积

1000 平米, 院内山林约 2000 平

米。小区还配套高尔夫球练习

场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等

19846138248

房屋出售

四楼,建筑面积86.75平方米,楼

间距大,采光好,无遮挡,2室1厅

1卫,精装修,含家具家电,拎包

入住,南北通透,供暖好,物业好,

一梯两户,毗邻大润发超市,松北

九中,新区中心公园,交通便利。

18686821351

招聘信息

诚 聘

有限公司专注手机广告推 广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微 信朋友圈广告、微信视频 信朋友圈广告、满闻信息流广告、持 市、持音信息流广告、小红书信息流广告。 信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信 广告业条签。

招聘:广告销售顾问5人

內位要求: 1、有广告行业销售经营

4000 元-6000 元底薪+高提成,试用期3个月,转正后领

承接家庭装修、办公场所

装修;家装、工装整屋家具定

工厂一站式服务→设计→加工

(种类有 PVC 吸塑、PET、高光纳

米板材等);免漆板材加工定制柜

18904515815

15846048899

生活銀中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段

街1号生活报一楼阳光大厅

刊登84681180

福来家具有限公司

工厂地址:哈尔滨市南岗

工厂设有样板展厅,欢迎参

体(材料与环保等级自选)

|制;承接同行二手单柜体定制

出售松北汇锦御江湾住宅,

设施,免费对业主开放。

哈尔滨私产别墅,因房主出

30%以上,环境好,位置佳。

2024・6・23 星期日

张小满

端午节有许多叫法,什么端阳 重五、夏节等等,但在祁家窝棚的语 境里,人们只叫五月节。

从前过五月节,正是间苞米苗的 时候,平畴万里,都被一层矮矮的绿 罩着。一垄垄,一条条,一片片,绵延 到地气氤氲的无穷远方。一排排杨 树林纵横而去,把薄绿初生的平原切 割成无数偌大方形。

头遍地铲过, 苞米苗刚一巴掌 高,才放出五六个叶。此时,地里那 些悄无声息的身影随处可见,他们或 蹲或立,间苗锄草,无论过什么节,庄 稼都怠慢不得。

和铲地相比,间苗就容易多了, 这些活儿往往交给小孩儿完成。有 时,我姐领我上地,一人一次间两垄, 千八百米的距离,开始还是弯着腰, 后来就只能蹲下去,一步步朝前挪。 姐姐手脚麻利,总是在我前面。她两 只手在垄上飞快地跳跃,左一下,右 一下,好像弹钢琴,轻盈娴熟,从容不 迫。 苞米苗很听她的话,只要手指轻 轻一碰,那些冗余的苗就乖乖地连根 而起,只剩下最挺拔的一棵,在五月 的风日中发出耀眼的光。

而我懒洋洋地在后面磨蹭,拔一 会儿,歇一会儿,不时抬头向前张望, 无数次幻想到头时的轻松惬意,而前 方却总是那么遥不可及。

看着姐姐渐行渐远的背影,我一 次又一次"心生悲凉"。一不小心苞 米苗就拔断了,还要把根抠出来,以 防再生。白花花的日光烘烤着大地, 我心里着了火,嘴唇上那层粘液迅速 风干,两只手都是苦涩的绿浆,干巴 巴的。这时,也许前面突然就有一段 或几段间过了,我可以站起来,心满



我远远地看见,原来还是蹲踞的姐姐 已经变成跪着爬行,而我还嫌自己走

当我们在地里来来回回挪过几 遍以后,终于可以回家了。

好。那时乡村根本没有吃粽子这一 说,只有这一盆蛋。而且只有五月 节,才能吃到这么多蛋。那是我们家 最大的铁盆,一身白漆,干净得一尘 不染,煮好的蛋盛了满满一盆,大大 小小,花花绿绿。青绿的鸭蛋,雪白 的鹅蛋,或褐红或浅粉的鸡蛋,所有 蛋都是自己家的,就连鸡鸭鹅都是我 奶奶孵的、吃我挖的菜长大的。

那一枚枚横躺竖卧的蛋拥在一 起,被端上饭桌,犒劳忙碌一上午的 我们。一盆蛋,一碗酱,就是五月节

酱是新酱,老远都能闻到酱 香。这盆蛋可劲儿造,我兴奋得用 意足地走过去,享受并不凉爽的风。 脑门将蛋磕碎,剥去外壳,露出莹白

如玉的蛋清,蘸上透红的酱,蛋清的 劲道和蛋黄的醇厚混合着浓郁的酱 香在舌尖缠绕,土里刨食的辛苦一

儿时的五月节简单而宁静,没有 人头攒动的出行,没有车水马龙的喧 哗。农人们静听自然的安排,日出而 作,日没而息。闲暇时,也许有人走 到村外,在野草丛生的树林里采把艾 蒿,或挂在门旁,或悬在檐下,也有老 人采回许多,编成辫,盘成团,晾干, 留着夏夜熏蚊虫。

家乡的蒿子很多,我曾经不止一 次问我奶奶,怎么才能找到艾蒿?我 奶奶说,艾蒿长得小,秆细,发白,屯 子跟前没有。可是跑远了,在那些密 密麻麻的荒草中,我就眼花缭乱了, 分不出哪棵是野蒿,哪棵是艾蒿。

又是五月节,我依旧在市场买回 一束艾蒿,听说现在很多都是自己种 的。我想,我再也没有机会采到真正



醉花阴:退休

册年教龄三永退, 难掩离鞍慰。 将似水年华,尔雅温文, 博取学生泪。 扪心自问终无愧, 授业不言累。 纵两鬓霜云,两袖清风, 桃李薰人醉。

父亲节,想您

这个日子,我自然会想到 山,一座高峻的山 于岁月,于内心 巍峨,是永远的姿势

这个日子,我自然会想到 老屋,一个盛满爱的小屋 穿越风雨,吞咽疼痛 点燃的梦,孵化 温暖,是小屋的全部

这个日子,会想到你 一张微笑、自信的脸庞

这个日子,多想有一个拥抱 给你 然后,向着您的背影 追寻,追寻您洒落的日子

征稿启事

如果您有精彩的老年故 事,可以提供线索或拍成视 频;如果您有丰富的出游体 验,或是您有满意的书画作 品、诗词也可以投稿;本报设 立《贺寿》栏目,家中老人寿 辰,可以刊发照片及祝福文 字,留作纪念哟!

如果您希望自己的身影、

生活报记者 周际娜

40年前的6月, 22岁的省滑雪队退 役运动员李镇雄,从 老家延寿去萝北当 高山滑雪教练。抵 达鹤岗火车站时已 经是晚上7点多,他 独自朝着萝北方向 走去,走到后半夜1 点多,困倦的他在一 个门卫室蹭住一晚,

早上才知道那是一

限不得志的滑雪运

光和梦想,这个"85

后"从国家队退役

后,"接棒"成为了鹤

岗高山滑雪队的一

名教练。

一个是身材受

家火葬场

动员,一个是没高山 滑雪场地的煤城,这 来,但被李镇雄婉拒了。 场前途未知的奔赴, 却意外蹚出了鹤岗 高山滑雪的冠军之 路。自1993年建队 以来,鹤岗高山滑雪 队斩获省冠军 400 多个,全国冠军100 多个,有8人代表中 国参加过冬奥会 高山滑雪,早已成为 这座小城的一张雪 白名片。如今,李镇 雄的儿子李云峰仍 在延续着父辈的荣

婉拒留日工作 20 多年没回家过春节

1987年12月,在萝北县教高山 滑雪的教练李镇雄,揣着岳母卖房 的 1500 块钱赴日本进修 3 个月。 前两个月,他在滑雪场干零活,每天 兢兢业业地铲雪、看缆车。踏实肯 干的品格,无须旁人"翻译",日本滑 雪协会的一位官员对李镇雄很是欣 赏。最后一个月,这位行业大咖不 仅帮李镇雄改进滑行技术,还劝他 留在日本工作,承诺帮他把家人接

回国后,李镇雄带队进步神速, 不久后队员任立刚跻身全国大赛前 五,被招入省队,让他信心大增 1993年鹤岗高山滑雪队成立,李镇 雄从萝北调到鹤岗工作。1995年, 李镇雄借鉴日本滑行技术总结出的 '双板轨道式滚动滑雪"技术,培养 出了第一位省高山滑雪冠军刘培 华。此后几十年间,他向国家和省 里培养输送了大批雪上竞技人才, 了……

如董金芝、夏丽娜、李光旭、王健威 刘佳宇、李爽、张晓松、高群、倪悦 名、朱天慧等人。其中,2002年入 队的名将刘佳宇,一年后转项成为 国家第一批U型池运动员,曾夺得 平昌冬奥会银牌和世锦赛冠军。

李镇雄曾连续20多年没回家 过春节,每年11月初到次年4月,他 都在亚布力带队训练。"小时候,我 只有夏天才能在家见到父亲。"李云 峰回忆道,父亲带队夏训时,他在旁 边玩,耳濡目染加上跟师兄们感情 很好,14岁时他决定练高山滑雪。

但老李教练似乎并不待见这个 新徒弟。没有经过夏季体能训练的 李云峰,冬训时和队友们一起爬坡, 整个冬天他们上山只坐过3次缆 车。他当时以为这是父亲的训练风 格,直到第二年冬天,大家只爬坡3 天,才知道师哥师姐是被他给"连累"







扎根基层擦亮鹤岗雪白名片

执行总编:夏德辉 本版主编:郑璐

高山滑雪教练父子: 顶峰相见

虽然训练器材匮乏,但 跟父亲说过,'您可以跟着我

·基层体育人®

基层老教练,一般都有自己 的"过墙梯"。高山滑雪的 夏季训练,主要是练体能和 轮滑。在那个没有轮滑鞋的 年代,李镇雄用汽车减震板 和橡胶轮自己焊。平地速度 力少了一点。 起不来,他曾尝试用摩托车 拽着滑,因为太危险只好作 罢。李云峰记得,当年父亲 骑自行车载着他满萝北县找 坡,最后终于在一个偏远村 里找到了一处能起速且带缓 冲的坡,每天带队骑车一小

F江**门**

刀割3天草。 这对典型的中国式父 子,无论生活中还是训练场 上,都交流不多。老李话少 而又严厉,想在他眼皮子底 下偷懒没门。让小李印象很 深的是,有一回下小雨,队员 们都没来,父亲就带着他在 一个人在雨中训练。

时去训练。父亲还带着队员

去当地废弃的滑雪场里滑

草,但滑之前一般得先用镰

后来,李云峰进入省队 和国家队,其间改过项目,练 过单板U型场地和单板平行 大回转,运动生涯最好成绩 是亚洲杯第三名。2010年 备战全运会,李云峰在训练 时意外受伤,被迫退役。休 息了一段时间后,他成为了 鹤岗高山滑雪队的教练,开 始自己选苗。"招生之前,我 去,也可以提建议,但招谁得 让我自己定'。"小李教练说 最初几年,他因为长相太年 轻,很难取得家长信任,直到 带出成绩了,才感觉招生压 李云峰像父亲一样敬

业,每天24小时待命,跟队 员们吃住在一起长达8年 运动生涯中,他接触过多位 风格迥异的国内外教练,取 会总结和反思,要求他们必须 写训练日记,记录每天的训练 内容、身体反应、进步和不足; 也很重视文化课,曾让大学毕 业的表弟义务辅导队员功课 了文化,才能更好地理解训练 内容和教练意图";夏训时,他 在单调的体能训练中增加了 游戏环节,利用运动员的好胜 心,在对抗中更好地完成训练 任务,想让他们"忘了累,想着

在李云峰看来,"当教 练是个良心活儿"。家长们 会提前帮每个人规划好,重 点队员进专业队出成绩,其 他人或转项或继续求学,或 许这也是他重视队员文化 课的原因,"既然招来了,就

极寒天在山顶训练 温度计冷到爆表

"皇冠上的明珠"。该项目既 紧张又刺激,以速度和技巧 著称,最高时速可达140公 里,危险系数较高。然而,对 高山滑雪运动员而言,他们 无须克服恐惧,正如李云峰 所言:"因为恐惧一直都在, 滑行的安全感主要来自于技

术能力。" 日复一日的技术打磨, 漫长而艰辛。尤其是冬训, 山上动辄零下三四十摄氏 度,寒风凛冽,艰苦程度不言 而喻。尽管近些年,训练装 头多了,李云峰说,他能根据 见…… 踩雪的声音,猜出大致气温,

到了极寒天,雪像面粉一样 干,咯吱声很脆"。

除了鹤岗市高山滑雪队 教练,从2021年起,李云峰 个队员来哈尔滨训练。主要 是因为他输送省队的队员人 数占了一半,为了专业运动 员的成长和技术衔接,他身

李云峰的妻子也是省队 的一名滑雪教练。他们的儿 子今年3岁半,跟着爷爷奶 备和条件有很大改善,上山 奶在鹤岗生活。李云峰粗略 的缆车是厢式的,座椅带加 算过,他每年陪伴孩子的时 热的。但寒冷的训练环境不 间,加起来不到2个月。去 变,甚至会遭遇极端天气。 年,功勋教练李镇雄退休一 "前年冬天特别冷,有一回, 年后,作为高山滑雪队的顾 温度计在山顶冻到爆表,连 问,又被鹤岗市体育运动项 穿雪板都特别费劲,感觉固 目训练中心返聘。未来的很 定器快被踩碎了,热身也根 多个冬天,这对为雪痴狂的 本热不起来。"在户外待得年 教练父子,依旧会在顶峰相

图片由受访者提供

仲继光

红色之旅承基因

结束了半年的"候鸟式"生活, 我在即将离开山东海阳之前,就把 回家的路线设计稳妥,用自驾游的 方式,走红色之旅,承红色基因,让 这个"候鸟季"有个完美的收官。

走近微山湖,登上微山岛,那首 早就熟悉的《弹起我心爱的土琵琶》 便飘进我的耳畔。踏着歌声,我走 进了铁道游击队纪念园,以"渔火光 耀千秋——微山湖区革命斗争史" 为主题,背景浮雕分别再现了铁道 游击队活跃在微山湖中、战斗在铁 道线上,夺枪弹、捣洋行、扒火车、炸 桥梁,把铁道线搅得风声鹤唳,把侵 略者吓得魂飞胆寒的场景。整个展 馆以时间为轴,以恢弘、大气、庄重 的史实展现了微山湖区军民保家卫 国,敢于斗争,不怕流血牺牲的英雄 主义精神和爱国主义精神。铁道游 击队是抗日战争时期中国人民奋起 抗争的一个缩影,铁道游击队精神 沈战役的关键性战役——攻克锦 利的法宝。

"决战决胜"的陈列主题。战史馆 沈战役历史。 怀全局、高瞻远瞩、英明决策,与国 军的战士,在辽沈战役中参加了围 我此行的最大收获。

前馆突出了朴素热烈,显示出东北 人民群众不畏艰险、千里远征、踊 跃支前的火热情怀;英烈馆崇高静

穆,展示了人民解放军不怕牺牲、 前仆后继、勇往直前的英勇气概: 全景画馆为国内首创,采用绘画、 塑形和现代声光电技术,再现了辽 是中国人民抗击外敌入侵并取得胜 州的战争场景,使观众在利用多媒 史,都在讲述着精彩的故事,都在 体触摸屏查询、三维动画、幻影成 弘扬着感人的精神。今天的我们,

民党反动派决战的信心和意志;支

冷峻凝重,突出了老一辈革命家胸 我的父亲当年也是东北野战 扬光荣传统的信心和勇气,这就是

困长春的战斗。因此,我对纪念馆 的景物有一种特殊的感觉。

在纪念塔前广场两侧建成的 花岗岩墙体上,我怀着崇敬的心 情,瞻仰了镌刻在墙体上的在东北 三年解放战争中牺牲的49522位烈 士的名字,向他们表示深切的悼念

每个纪念馆都记载着一段历 我怀着崇敬的心情走进辽沈 像、大屏幕投影等系统,并通过多 也正是从这些红色的记忆之中去 战役纪念馆,展厅以艺术的手法, 媒体情景剧等形式,以新的视觉手 了解不凡的历史,去品味走过的曲 营造了恢弘大气的展示氛围,揭示 段,多角度、多层次、多方面解读辽 折坎坷道路的味道,将每一个令人 振奋的瞬间或片断化作传承和发

于春秋,于冬夏

和那诗意

灿烂,是永远的表情

作品在生活报或者龙头新闻 作品频道展示,那就快快参与 吧! 投稿邮箱:shbxyy@163. com(注:本版《书画斋》栏目只 接收电子版或复印件,投稿人 请留下联系电话、身份证号、 银行卡号、大行号)